LISTA 3
TOPICO 4 
EQUAÇÕES DE MF NA FORMA INTEGRAL 
Mecânica dos Fluidos 
Prof. Leandro Novak

EXERCICIO 1
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R:. 820N

EXERCICIO 2
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EXERCICIO 3
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EXERCICIO 4
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R: 1634 kg/s
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5.1 Calcularoesorsohorsontalsobe astruturadoventilador dafura € potinci ansmitida o fluido 54 Ocotoveloda iguracstd pres por duagJuvas esicas para qensosef nfluenciado pelorestodains-
Peloventladon Despresat perca decaga ntre s e (1) ) Dedo: Dy 038 v, =30m/ 7= tlacic o esdesussccho 2 €.3.5230 20 L. qual e frsschusada el escontnento o
127 N/m';v, = 0. fluido se a perda de carga é L0 m (p = 1.000 kg/m )2

Mecanica dos Fluidos. Capitulo 5 B Equagao da quantidade de movimento para regime permanente

Resp.: F,=820N
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P = 1000 ke g = 10 /5 58

et X1

turbing’

Resp.: T, =3740N; Fy = 247N B

56 Nainstalagio esquematizada na figura, (1) ¢ uma turbina ¢ o fluico gue escon é dgua de massa especii-
000 ki /m” A vpzdo queescon é 314 L/ ¢ aspressies em (1) ¢ (2) 40, respectivamente, p, =18
N/em’ e py =2 N/can, Desprezam-se as pendas. Determinar:

)2 poténcia consumida pela turbina;
b) 0 esforgo segundo x que atua na base da turbina.
Adotarg = 10m/s* e A, = 00314 (D,

Resp.: 340N

5.9 Calcular a forga horizontal aplicada sobre o suporte do bocal da figura, Sabendo que a dgua incide na
placa,plana e vertcal, e e distibui igualmente cm todas as dirccdes, calcular a forga que deve ser apli-
cada na placa para manté-a em reposo.

Dados: py = 150 kPa; v, =5 m/5; Dy = 10 ey D, = 5 con p = 1000 g/’

Resp.: N =807 kW F, =8792N

57 Noesquema que segue, podem ocorrer duas situagoes:
1)0 regisro (B) fechado e o egistro (A) aberto,  4gua & despeiada por (1), -
2)0 registro (4) fechado e o rgistro (B) aberto, a dgua é despejada por () X

junta clistica

Emambos os casos, a pressioindicada n figura ¢ a mesma, bem como se tem a mesrma forga F= LOON,

necessiria para o equilibrio segundo  diregdo x. Determinar, para cada uma das situagoes citadas, qual Resp: By 599N;E <785

dove sera forga para o equilibro, segundo'a diregio y. i oy Fage =

Do g0~ 10000 i’ A, = 100 s Ay = 50 con's Ay =75 e = 10m/s* 510 A dgua contida no tangue (1) ¢ descarregada através dobocal sem ateito, Seu nivel b, pode ser conside

rado constante. O jato incide sobre uma placa de grandes dimensdes que cobre a saida do bocal do tan-
que (2), ontendo dgua a uma altura h, acima do orificio. Os bocais s30 fguais, Se by for conhecido,
determiar h, tal que a forca do jato sea suficiente para anular a resultante das forgas horizontas que
agem sobre a place.
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Je}j = Q{P‘“"Lw :

juota
Resp.: F,=620N - disica
55 A turbinada figura exiralapoténcia o9 kW da dgua cm escosmento. Desprezarco a perdas na - .

P LO0D g = 10 m /s 5.8 Notrecho (112) da tubulacio, que esté nam plano horizontal, escon igua em regime permanente. A

perda de cargade (1)a (2)¢ [0m ea vazao, 101/, Qual €a forgaresulante aplicada pelo fluido na b
lagao? (y=10.000 N/m’)

Q)

turbing’

Resp.: T, =3740N; Fy = 247N

56 Nainstalagio esquematizada na figura, (1) ¢ uma turbina ¢ o fluico gue escon é dgua de massa especii-
cap = 100D kg/m' A vpzdo que escoa & 314 /s cas pressdes em (1) ¢ 2) sdo, respectivamente, p, = 18
N/em’ e py =2 N/can, Desprezam-se as pendas. Determinar:

)2 poténcia consumida pela turbina;
b) 0 esforgo segundo x que atua na base da turbina.
Adotarg = 10m/s* e A, = 00314 (D,

Resp.: 340N

5.9 Calcular a forga horizontal aplicada sobre o suporte do bocal da figura, Sabendo que a dgua incide na
placa,plana e vertcal, e e distibui igualmente cm todas as dirccdes, calcular a forga que deve ser apli-
| cada na placa para manté-a em reposo.

¥ | Dados: py = 150 kPa; v, =5 m/5; Dy = 10 ey D, = 5 con p = 1000 g/’

Resp.: N =807 kWF,
57 Noesquema que segue, podem ocorrer duas situagoes:
1)0 regisro (B) fechado e o egistro (A) aberto,  4gua & despeiada por (1),
2)0 registro (4) fechado e o rgistro (B) aberto, a dgua é despejada por () X
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